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Na vědomost
se dává...

Společenskou akcí pod tímto 

názvem se poprvé prezentoval širší 

veřejnosti svazek obcí Dolní Povltaví 

a je tedy na čase se dovědět trochu 

více  o tomto svazku, jeho organiza-

ci a cílech. Proto požádal redaktor 

našeho zpravodaje stávajícího před-

sedu svazku  a zároveň starostu obce 

Vodochod JUDr. Vladimíra Paláka 

o krátký rozhovor k tomuto tématu, 

jehož obsah teď předkládáme našim 

čtenářům.

Kdy svazek obcí vznikl a které 
obce stály u jeho zrodu? Kolik obcí 
sdružuje dnes? 

Svazek obcí byl založen v srpnu 

roku 2004 a založily jej obce Klíča-

ny, Vodochody a Máslovice. Kromě 

těchto tří zakladatelských obcí patří 

do něho dnes dále Kozomín, Odo-

lena Voda, Postřižín a Zlončice a na 

poslední schůzi sněmu byly přijaty 

Klecany. O členství projevila svého 

času zájem i Veliká Ves, ale zatím 

se činnosti svazku téměř neúčastnila 

a nezaplatila ani zakladatelský vklad, 

takže její členství je problematické. 

Co bylo bezprostředním podnětem 

ke vzniku svazku v roce 2004? 
Byla to výstavba velkého skla-

dového areálu ve Zdibech, kterou 

celková výměra stávající zastavě-

né a zpevněné plochy včetně úse-

ku dálnice, odvodněná do Máslo-

vického potoka, vzrostla na zhruba 

15 čtver. kilometrů. Tím podstatně 

vzrostlo nebezpečí, že při velkých 

přívalových deštích se potok silně 

rozvodní a ohrozí záplavami zejména 

dolní část Vodochod a areál Výzkum-

ného ústavu včelařského v Máslovi-

cích-Dole. Svazek obcí tomu chce 

čelit vybudováním suchého poldru 

pod Klíčanami.    

V jakém stavu je plnění tohoto 
záměru?

Vybudování poldru mělo být ukon-

čeno v roce 2006, ale dlouhé váhání 

některých majitelů pozemků s pod-

pisem prodejních nebo nájemních 

smluv vybudování zdrželo. Teprve 

v posledních dnech se dokončuje zně-

ní posledních smluv a je tedy naděje, 

že se k vlastním pracím přistoupí brzy. 

Tímto způsobem mají být ohrožené 

lokality chráněny i před tzv. stoletou 

vodou.
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Obraťme teď pozornost k vnitřní 
organizaci svazku. Jak je svazek 
organizován?

Nejvyšším orgánem je podle sta-

nov sněm zástupců všech sdružených 

obcí. Běžnou činnost pak řídí čtyř-

členné předsednictvo v čele s předse-

dou a jeho činnost kontroluje a na ni 

dohlíží dozorčí rada. 

A co se týče fi nancování? 
Základem fi nancování činnosti 

svazku je zakládací vklad ve výši 10 

Kč na obyvatele. Vedle toho se může 

sněm usnést na zvláštním příspěvku 

na konkrétní akci podle stejného klíče 

a nebo podle míry užitku, kterou bu-

dou z předpokládané akce jednotlivé 

obce mít. 

Jaké hlavní úkoly svazku vidíte do 
budoucnosti? 

Především nutno říci, že svazek obcí 

může vydatně napomoci k získání 

různých  dotací včetně dotací z evrop-

ských strukturálních fondů tam, kde 

síly osamocené obce nestačí. Tímto 

způsobem lze napomáhat náročným 

řešením problémů technické vybavenosti 

obcí např. na úseku likvidace odpadních 

vod, nebo podporovat drobné podnikání 

v obcích apod. Kromě toho je před námi 

jeden vysoce aktuální a důležitý úkol 

a tím je vypořádání se s podnikatelský-

mi záměry Aera Vodochody tak, aby 

se nezhoršily podmínky života našich 

občanů. 

U toho bych se chtěl ještě chvíli zasta-
vit. Zdá se, že veřejné mínění v obcích 
a i dosavadní reakce představitelů obcí 
k záměrům využít stávající tovární 
letiště ke komerčním účelům ve velkém 
rozsahu tomuto záměru oprávněně 
nepřejí. 

Zatím neznáme přesně skutečné 

záměry Aera, respektive jeho majitele 

Penty. Jednou hovoří o přepravě 1,5 

mil. osob ročně, jindy dokonce o 3 

milionech. Jakmile budou předloženy 

k jednání konkrétní záměry, zaujmou 

k nim obce stanovisko. Celý problém 

soustavně sledujeme a protože obce 

budou nepominutelnými účastníky 

všech příslušných řízení, budeme mít 

jistě dost možností uplatnit svá stano-

viska.

Pane předsedo svazku a zároveň 
pane starosto, děkuji vám za roz-
hovor a přeji svazku mnoho zdaru 
v práci pro rozkvět našich obcí. 
Věřím, že i v tak vážné věci, jako je 
problém letiště, bude svazek hájit 
práva občanů na zdravé životní 
prostředí jako prioritu. Vždyť 
vybudovat letiště s takovou ka-
pacitou v hustě osídlené oblasti 
je z tohoto hlediska skutečně na 
pováženou. Nejde jen o hluk z tisíců 
přistávajících a vzlétajících letadel,  
jde také o tuny emisí, která tato 
letadla budou vypouštět, jde také 
o to, že se ty statisíce a miliony ces-
tujících musí na letiště dopravit 
a z letiště odvézt po silnicích, kde 
je už dnes provoz rozhodně nemalý, 
a jde konečně i o rizika katastrofál-
ních následků případných letec-
kých neštěstí, daná blízkostí areálu 
Kaučuku.     

S JUDr. Vladimírem Palákem 
rozmlouval ing. Vladimír Chalupný 

Řeč je o jednoleté zelenině, která se správně jmenuje čtyřboč 

rozložitá (Tetragonia expansa), ale všeobecně je mezi zahrádkáři 

známá pod jménem novozélandský špenát. Pod tímto názvem 

se také prodávají její semena. Novozélandský špenát pochází 

skutečně z Nového Zélandu a do Evropy jej přivezl známý britský 

cestovatel kapitán Cook. S pravým špenátem setým (Spinacera 

oleracea) není tato rostlina vůbec příbuzná, ale v kuchyni má ste-

jné použití. Sklízejí se listy, které se dají jako u obyčejného špenátu 

konzumovat syrové v různých salátových směsích a nebo se jako 

špenát tepelně zpracovávají jako příloha k různým jídlům, jako 

náplně slaných moučníků, v polévkách apod. Výhodou novozé-

landského špenátu je, že se mohou listy sklízet celé léto i za květu, 

kdy se špenát setý nepěstuje, protože žene brzy do květu a za květu 

jeho listy hořknou. Oba špenáty mají vysokou biologickou hodno-

tu s poměrně vysokým obsahem bílkovin, vitaminů a minerálních 

látek.  Nevýhodou obou špenátů je vyšší obsah kyseliny šťavelové, 

takže se nedoporučuje konzumovat špenát ve větším množství oso-

bám náchylným k tvorbě močových kamenů a v každém případě 

se doporučuje neutralizovat kyselinu šťavelovou přidáním mléka.

Pro milovníky špenátu připojujeme jeden recept z kuchyně paní 

Dagmar Lánské, a sice na salámové mističky plněné špenátem. 

Potřebujeme k tomu 500g špenátu, 2 cibule, 4 stroužky česneku, 3 

lžíce oleje, ½ lžičky karí, několik lžic mléka, 1-2 lžíce strouhanky, 

sůl, 200g širšího měkkého salámu tence nakrájeného i se slupkou 

a na ozdobu vařené vejce a červenou papriku.

Na oleji zpěníme nakrájenou cibuli a česnek, přidáme omyté a roz-

krájené listy špenátu nebo špenátový protlak, podusíme, přilijeme 

mléko, ochutíme karí a solí, povaříme a podle potřeby zahustíme 

strouhankou. Na malém množství tuku opečeme kolečka salámu 

i se slupkou z jedné strany, čímž se vytvoří mističky, do kterých 

klademe kopečky špenátu, které můžeme ještě ozdobit kolečkem 

vejce nebo kouskem červené papriky. K tomu podáváme vařené 

brambory. 

v-ch-

ŘÍKÁ SE TOMU ŠPENÁT,
NENÍ TO ŠPENÁT A JÍ SE TO JAKO ŠPENÁT

OKÉNKO PRO ZAHRÁDKÁŘE



3

Školní rok začal 4. září. Přišlo mnoho nově zapsaných 

nejmenších tříletých dětí a naopak se hodně početně oslabila 

skupina předškoláků. Celkový život ve školce probíhá pod hes-

lem „Všichni jsme kamarádi“. Má učit děti vzájemné pomoci, 

spolupráci a ohleduplnosti. V jednotřídce se setkávají v jed-

nom oddělení děti různého věku, ty menší potřebují pomoci 

větších a tak se odmalička učí spolupráci. Pro některé děti je 

sice na počátku problém si zvyknout, že nejsou ve školce jediní, 

ale právě soužití s ostatními jim dává dobrý základ do dalšího 

života.

Příjemnými vytržením z běžného každodenního života 

školky byly různé akce. Tak hned brzy po zahájení školního 

roku vystoupily děti na posvícenském vinobraní s písničkou 

„To je zlaté posvícení“ a přidaly i něco navrch. Na počátku 

prosince navštívil školku Mikuláš s čertem. Čerta zahrál jeden 

z rodičů. Kdo to byl, to vám nepovíme, to je tajemství.

Před vánocemi navštívily děti máslovické muzeum s hezkou 

výstavkou vánočních tradic a máslovým betlémem. Některé 

děti ani nevěděly, že tu nějaké muzeum je. „Tak kde je ten 

autobus, co s ním pojedeme do muzea?“ ptal se jeden tříletý 

chlapec, když jsme vyšli před školku. Byl překvapen, že nemu-

síme nikam jet, že stačí pár kroků a budeme tam. Do muzea nás 

doprovázeli zástupci Penty z Aera Vodochody, kteří přijeli do 

školky s dárky pro děti a malým živým vánočním stromečkem.

Na konci února jsme slavili karneval, kdy si děti v maskách 

zatančily při hudbě a vyhrávaly ceny v tombole. Každý skákal, 

tančil a notoval si, jak uměl, kluci jako rytíři, piráti nebo jiné 

postavy z fi lmů a pohádek, děvčata zase jako princezny, ori-

entální tanečnice nebo zvířátka. Prostě se všichni správně 

„vyřádili.“ 

V dubnu se pak všechny děti proměnily na čarodějnice 

a čaroděje. Bylo to na zahradě školky už za teplého počasí 

s vyrážející zelení a v příjemné atmosféře. 

Také jsme si udělali vycházku po Máslovické naučné stezce. 

Škoda, že celý zajímavý projekt neušel pozornosti vandalů  

a potřebuje některé opravy.

Prvního června jsme slavili Den dětí s různými atrakce-

mi (prolézání tunelu, chození po zkrouceném laně na zemi, 

přetahování, kuželky, závody autíček apod.). Medaile pro 

vítěze si děti samy vyráběly. Součástí dne byl i slavnostní 

oběd s ovocným dortem. Také jsme navštívili Zoo, kde jsme se 

projeli vyhlídkovým vláčkem a maličkou tramvají. Když k to-

mu připočteme trojí návštěvu divadélka Jiskra v Kobylisích, 

kurs plavání v Kralupech a dále kursy angličtiny, pohybové 

výchovy a keramiky, tak se jistě děti nenudily.

Poslední akcí bylo rozloučení s předškoláky 25. června. Do 

školy nastoupí po prázdninách David Machačka, Nikolka 

Janovská, Honzík Veselý a Anička Zoulová. Školní rok se uza-

vírá. Přejeme všem hezké léto a 3. září na shledanou v novém 

školním roce v naší nově omítnuté a vyzdobené školce. 

               Hana Pekárková, učitelka MŠ
Připojuji se s přáním pěkného léta všem dětem a našim 

předškolákům přeji hodně úspěchů ve škole! Zaměstnankyním 

mateřské školy včele s jejich ředitelkou děkuji za jejich 

obětavou a dobře odvedenou práci a přeji klidnou dovolenou.                                                              

                 Starostka

Obecní úřad chystá nové rozšířené a doplněné 

vydání dějin naší obce, které má nahradit 

skromnou knížečku z roku 1992. Text nové 

publikace je již hotov, nyní se připravují ilus-

trace. Obecní úřad se proto obrací na občany 

s prosbou o zapůjčení fotografi í z různých 

společenských akcí našich spolků a organizací 

(např. z výletů svazu žen, akcí sportovců, 

hasičů, zahrádkářů apod.), z různých brigád, 

např. při stavbě mateřské školy nebo prodejny, 

dále různých pozvánek na společenské akce, 

fotografi í bývalých starostů a předsedů MNV, 

školních fotografi í nebo jakýchkoliv dokumentů 

k novodobější historii obce od 19. století po 

současnost. Všechny zapůjčené materiály bu-

dou po okopírování vráceny. Děkujeme všem, 

kteří naší prosbě vyhoví. Zapůjčené materiály 

můžete odevzdat na obecním úřadě nebo přímo 

starostce.

se konal 16. června na fotbalovém hřišti a soudě podle spokojených dětí i 

maminek se vydařil.  Zásluhu na tom měli organizátoři z řad fotbalistů včele 

s Milanem Vovsem st., členky nohejbalového oddílu a členky Klubu žen. Petr 

Olbert zajistil atrakce v podobě ledních medvědů a iglů, a nakonec pochoutku, 

kterou jsme tu ještě neměli – čokoládu, do které se namáčelo ovoce. Děti si za 

své výkony odnášely diplomy, dárečky a sladkosti, které napekly hospodyňky 

z Klubu žen a na závěr si opekly buřtíka. Obecní úřad akci fi nančně podpořil. 

Všem, kdo se na ni podíleli, patří poděkování!

DĚJINY NAŠÍ OBCE DĚTSKÝ DEN

ROK V MATEŘSKÉ ŠKOLE

byli první akcí konanou v akcemi “nabitém” měsíci. Zúčastnilo se (včetně 

večerní zábavy) 433 osob. Atmosféra byla příjemná, všichni si zatančili s 

chutí. Jeden tanec předvedli i tradičně naši –náctiletí (Lucka Císařová, Klára 

Kolenáčová, Bára Levá, Martin Jeřábek ) a pomohli jim další čtyři spolužáci 

ze školy. Tanec se jim povedl a k úspěchu přispěly i pěkné kostýmy, které ušila 

paní Eva Hořánková. Děkuji za pomoc všem spoluobčanům, kteří se aktivně 

zúčastnili přípravných prací i následného úklidu.

SKOTAČENÍ SE SKOTY
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KRÁTCE Z OBECNÍHO ÚŘADU
� Úprava návsi 

Na náklady obce byl rozšířen zpevněný povrch návsi podél lip 

u objektu dvoru čp.15. Upravené místo je určeno především pro 

parkování linkových autobusů. Protože je začali využívat i jiní 

automobilisté, bude vyhrazení pro autobusy viditelně označeno 

příslušnými značkami. 

� Mateřská škola
Budova mateřské školy na první pohled vypovídá o tom, že je 

mateřskou školou a kdo ji užívá. Děti si ji samy vyzdobily. Na 

vytváření návrhů na výzdobu byli zváni (v minulém Zpravodaji) 

všichni, děti, mládež i dospělí. Nakonec se tomu nejvíce věnovaly 

děti, které docházejí nebo dříve docházely na hodiny keramiky. 

Kreslily samy návrhy a posuzovaly návrhy, které vytvořila jejich 

lektorka keramiky. Po schválení zastupitelstvem se děti s vervou 

pustily do díla. Výsledkem je veselá fasáda školky, která svědčí 

o tom, že máme v obci moc šikovné děti, např. Šárku a Adrianu 

Horváthovy, Tomáše Lukeše, Adama Kmentu, Nikolku Tichou, 

Veroniku Holubovou, Aničku Zoulovou.  

� Občerstvení u přívozu 
Zastupitelstvo obce vyhovělo žádosti libčického občana pana 

V. Krause o umožnění provozovat stánkové občerstvení u más-

lovického přívozu v pojízdném bufetu s tím, že zatím může využít 

jako sklad jednu místnost přívoznického domku. Žadatel předložil  

všechna oprávnění k této činnosti. Obci bude platit nájemné ve 

výši 2000 Kč měsíčně.

� Spadlé stromy
V úterý 26.6. odpoledne spadly přes cestu pod „Prostřeďákem“ 

čtyři stromy následkem silného větru a cesta byla neprůchodná. 

Stromy z cesty odklidil pan Fanta, za což mu patří dík.   

� Dolánecká cesta
Před čtyřmi lety podala obec žalobu na zřízení věcného 

břemene chůze a jízdy po části ulice (parc.č. 172/2), která 

byla součástí původní dolánecké cesty a kterou vlastní paní 

Jindřiška Skrbková. Předchozí pokus o dohodu nebyl úspěšný. 

Smyslem této žaloby bylo upravit právně užívání této ulice 

a předejít tak případným sousedským sporům. Obec opírala 

svůj návrh jednak o skutečnost, že uvedená komunikace 

je veřejně užívána více než 10 let, což je podle příslušného 

ustanovení občanského zákoníku minimální doba nutná pro 

vydržení věcného břemene. Dále se opírala o notářský zá-

pis o darovací smlouvě mezi Františkem Klimentem a jeho 

dcerou Jindřiškou Skrbkovou, podle které daroval František 

Kliment své dceři  zahradu č.parc.61/1 s tím, že dílec jeho 

původní zahrady o výměře 193 m/2, označený na geometrick-

ém plánku z roku 1968 písmenem A, „bude sloučen v jeden 

celek s cestou č.parc. 172.“ Tak se také skutečně stalo, i když 

faktické sloučení nebylo doplněno vypořádáním vztahů vlast-

nických, což bylo v tehdejším režimu, který nadřazoval vzta-

hy uživatelské vztahům vlastnickým, běžné. Cesta sloučená 

s výše uvedeným dílcem slouží od té doby stále jako veřejná 

místní komunikace a jako jediná přístupová cesta k pozemkům 

pěti majitelů. Soudy první i druhé instance však nepovažovaly 

tyto skutečnosti pro zřízení věcného břemene za postačující 

a zřízení věcného břemene zamítly. Nicméně daná ulice 

zůstává nadále veřejně přístupná, a to podle ustanovení § 34 

zákona o obcích č.128/2000 Sb. ve znění pozdějších předpisů, 

který zní takto:

„Veřejným prostranstvím jsou všechna náměstí, ulice, tržiště, 

chodníky, veřejná zeleň, parky a další prostory přístupné 

každému bez omezení, tedy sloužící obecnému užívání, a to 

bez ohledu na vlastnictví k tomuto prostoru.“

nesla název Sousedé se spolu dobře baví v Dolním Povltaví. 

Společným tématem bylo, aby se lidé z okolních obcí lépe poznali, 

spolu si zasportovali a pobavili se. Ti, kteří se zúčastnili, potvrdí, že 

nálada byla dobrá a organizátoři se snažili, aby program byl pestrý a  

každý se pobavil dle svého gusta. Hry a soutěže měly děti v zahradě 

mateřské školy a na hřišti a zakončily je bojovkou o poklad stařešiny 

Másla. Ten se našel v muzeu a každý, kdo jej objevil, si mohl vzít 

svůj zasloužený díl. Mezitím děti shlédly pěkné divadlo o kocourovi 

Damijánovi a odpoledne ještě jedno Jak se peče pohádka. Organizá-

torem akce nebyla tentokrát jen naše obec, ale na společné schůzky, 

kde se jednalo o programu a jeho zajištění, docházeli starostové 

nebo členové komisí ze všech okolních obcí. Máslovice byly určeny 

jako hostitelská obec a snad jsme nezklamali. Podobná akce se bude 

konat v příštím roce v Odolena Vodě. Děkuji mnohokrát všem, kteří 

se podíleli v pátek na stavění stanů, v sobotu při nošení stolů a lavic 

a v noci a následně v neděli na úklidu návsi. Velký dík si zaslouží i 

představitelé  a občané okolních obcí, kteří přijeli pomáhat. Jirkovi 

Švarcovi děkuji za zhotovení pěkného dřevěného putovního „kolíku“ 

s názvy všech obcí Svazku. Fotbalistům a nohejbalistům děkuji za 

skvělou reprezentaci obce a získání prvního místa a tím i putovního 

poháru jak v malé kopané tak v nohejbale trojic mužů a čtyřem našim 

hospodyňkám (paní Cinklové, Dvořákové, Hořánkové a Zátkové), 

za úspěšnou účast v Soutěži o zlatou vařečku. Blahopřání si zaslouží 

i Pavel Šertler, který získal první cenu (věnec buřtů) v soutěži O ves-

nického siláka. Poděkování zaslouží i neúnavné roztleskávačky 

– nohejbalistky, které podporovaly naše dvě mužstva. Děkuji také 

Máslovickým drnkačkám za pěkný hudební doprovod odpoledního 

programu na návsi.                                                              V. Sýkorová

SPOLEČNÁ AKCE SVAZKU OBCÍ DOLNÍ POVLTAVÍ
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MÁSLO COUNTRY
sobota 14.  ČERVENCE

na návsi v  Máslovicích

HUDBA – TANEC - ZÁBAVA

P A C I F I K  s  T o n y  L i n h a r t e m 

M á s l o v i c k é  d r n k a č k y  �  D i o g e n e s

W a t s e k a  �  K l u c i  o d  S y s l í  ř e k y

Country tance 
 výuka a společné tančení

Práskání bičem – ukázky mistrovství

Soutěže, hry o ceny, občerstvení 

Oblečení ve stylu country vítáno!

1 3  -  0 2  h o d i n

Vstupné: 50 Kč ,  důchodci a studenti 40 Kč ,  děti  6- 15 let 10 Kč 
V ceně  vstupenky je i  prohlídka muzea. 

INFO:  603 431 148, ou@maslovice.cz

Prosíme opět o pomoc při zajištění výše uvedené akce. Začátek brigády v pátek v 17 hod. 
(stavění stanů, zametání návsi) a v sobotu 9 hod. (umístění stanů, stolů a lavic na návsi). 

Předem děkujeme! Zastupitelé obce 
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Na vědomost se dává….
Vydává Obecní úřad Máslovice, rediguje ing. Vladimír Chalupný, titulní list kreslil Michal Morovian. Registrováno na Ministerstvu 

kultury ČR pod číslem MK ČR E 12702. Vychází šestkrát do roka. Uzávěrka tohoto čísla  26. 6. 2007. Sazba Daniela Kramerová. 

Uveřejněné příspěvky nevyjadřují vždy názor obecního úřadu.

Pište do zpravodaje!
Pište o všem, co se v obci nebo jednotlivých organizacích děje, co se vám líbí nebo nelíbí, co byste navrhovali nebo s čím nesouhlasíte 

a nebo napište, co byste chtěli vědět, o čem by se mělo také psát.

 Uzávěrka příštího čísla je 15. 8. 2007. Příspěvky můžete předávat do schránky obecního úřadu nebo p. Chalupnému či posílat mailem na 

adresu: ou@maslovice.cz

Společenská kronika
Především blahopřejeme dodatečně k šedesátinám panu Václavu Fantovi, 

který oslavil své narozeniny 16. června.

 Stejná přání všeho dobrého, hlavně zdraví a životní pohody přejeme i třem dalším 

červencovým jubilantům, a to k šedesátinám paní Zdeňce Převorovské (5.7.), 

k pětasedmdesátinám panu Karlu Blahušovi (14.7.) 

a k pětapadesátinám panu Jiřímu Peňázovi (30.7.).

Přejeme hodně štěstí a dobré vykročení do nových škol i našim „deváťákům“

 Kláře Kolenáčové, Báře Levé, Davidovi Janovskému, Martinovi Jeřábkovi
Markovi a Petrovi Dvořákovým. 

Všechno nejlepší! 

Tichou vzpomínku věnujeme panu Antonínu Strnadovi, našemu rodáku, 

který ve zdejší obci prožil téměř celý svůj život a který zemřel ve věku 78 let dne 13. června.

KULTURNÍ A HISTORICKÉ PAMÁTKY V NAŠEM OKOLÍ

Zámek vyrostl na místě původní vodní tvrze, obklopené hrad-

bami oválného tvaru a chráněné vodním příkopem, napájeným 

vodami Únětického potoka. V posledních dvaceti letech 14. století 

dal tehdejší majitel Reinhard z Remeše starou tvrz přestavět na 

gotický hrádek s palácem a hradní kaplí a padacím mostem přes 

vodní příkop. Z té doby se zachovaly mimo jiné zbytky nástěnných 

maleb s motivy evangelistů a Kristova umučení a arkýř presbyteria 

kaple se svorníkem žebrové klenby se znakem majitele. Hrádek pak 

přebudovali Boryňové ze Lhoty koncem 16. a počátkem 17. století 

na pohodlné renesanční sídlo. Tehdy vznikl velký reprezentativní 

sál v prvním patře s dodnes zachovalým trámovým záklopovým 

stropem  bohatě zdobeným  ornamentálními i fi gurálními motivy. 

Pavlače palácového traktu nahradila zděná arkáda.  Stavební úpra-

vy v dalších stoletích  pozměnily především vnější vzhled zámku. 

Bylo sneseno druhé patro a v nádvoří byly vybudovány zděné 

arkády po celém obvodu. Padací most byl nahrazen kamenným 

klenutým mostem o dvou obloucích. Do dnešního vzhledu upravi-

la zámek rekonstrukce v letech 1957-1961 včetně úprav soused-

ního hospodářského dvoru. V zámku a přilehlém hospodářském 

dvoře sídlí Středočeské muzeum, pořádající kromě stálé expozice 

v zámku různé zajímavé výstavy a jiné akce. Jeho návštěvu lze 

vhodně spojit s návštěvou blízkého hradiště Levý Hradec, kde 

stojí první křesťanský kostel v Čechách, jehož původní základy lze 

uvidět v podzemí kostela.

Od kostela je pěkný výhled do vltavského údolí.        

                                            v-ch-

V. ROZTOCKÝ ZÁMEK
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